
教育課程特例校保護者アンケート結果（抜粋） 四街道市立 南 小学校

実施日＝ 令和5年2月 回答数＝ 210

Q. お子さまの学年は？（複数回答可）
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Q. 今年度、授業参観などで、実際に外国語科授業の様子をご覧になりましたか？
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Q. 外国語科の授業をとおして、お子さまの外国語学習に対する態度や知識・技能の向上を感じられましたか？
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Q. 小学校における外国語科の実施に対する保護者の感想を教えてください。
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Q. 小学校における外国語科の実施に関して、ご意見・ご感想がございましたら、ご記入ください。

授業時間が増えてもいいのかなと感じます

低学年のうちからの学習には賛成で有難いですが…どの程度できているのかが子供から伝わってこないためわかりま
せん。宿題やテストなどあっ方が良いのかな？とも思います。

外部で英語を習わないと、今後困るのでは無いかと思う

授業参観等で実際に子供達の授業内容をみる機会があった方が評価しやすかった。

取り入れ方が消極的すぎて身についていない。

楽しいと思えることを先決にしてもらいたいです。
一年生から他の教科のように無理やり教え込むのは、かえって、英語嫌いに繋がるように思います。
（他の教科も然りですが。）
先生によることやカリキュラムこなすことの大変さもあるかと思いますが、逆効果に感じることも多々あるのが正直な感
想です。
人員不足等あることと思いますが
個々を置き去りにした一律な教育は疑問を感じます。

子ども達が幸せな小学校生活できることを願います。

一年生から実施していただいて感謝しています。授業でやったことを家でも英語でしゃべったりしています。完全に意味
は理解していなくても友達と授業でペアで会話した内容は話せますし、英語の苦手意識がつきにくくなるのかなぁと思い
ました。

小学校のうちから英語(外国語)を学ぶのは良いことだと思います。しかし小学校での英語学習が中学での学びに役立
つかどうかは疑問です。教科として扱うならば文法、単語、読み、書きのテスト(厳しめの)は必要だと思います。
学校でしか英語に触れない層と、塾などで深く学んでいる層の格差が広がりすぎて、中学以降の英語の授業が成り立
つのか心配です。既に現状何人もの方が英語の授業が簡単すぎて退屈だと言っているので習熟度別のクラス編成を
する等、対策した方が良いと思います。

どのようなことをやっているのかわからないし、身についているかわからないので、高学年は簡単なテストをしても良い
と思う。

外国の文化など知ることができ、良いと思います。

言語だけでなく、英語を使う国の文化などに触れる機会を設けてほしい

授業で何をやっているのか全くわからない。早めに英語にふれさせるのは良いと思う。

実際に見ていないのでどんなことをしているかは分かりませんが。
英語は楽しい！が体験できている様なので、良いと思います。

娘は英語に触れることが今までなく、単語を全く知らないところからのスタートでしたが、ゲームなどを通してたくさんの
単語を覚えて帰ってきています。
ゲームで負けてしまって悔しくて、家で何度も単語を練習したりしながら、英語を楽しんでいるようです。
今後も楽しい授業に期待しております。

低学年から積極的に英語(単語ではなくコミュニケーション力)を取り入れてください。

何をしているかわからない

昔より英語が身につきやすい学習の仕方になっていると感じます。ありがとうございます。
中学校に上がると、「勉強のための英語」になってきますので、小学生のうちはもっと英語を使うと楽しい、世界が広が
る、という感じで「会話」を重視してもいいのかな、と思います。
ご尽力ありがとうございました。

先ずは耳を育てられるよう、リスニングを中心に無理のない範囲で、楽しめるよう進めていただきたいです。

早いうちから外国語に慣れることは、とても良いことだと思う。

英語で話す機会　聞く機会をもっと増やしてほしい。

昼休みの放送は全部英語で流す
とか

毎回楽しいと言っているので、今後も続けてほしいと思います。

外国語の

授業の様子を一度も見たことないのでわかりませんが、塾に通ってないので中学にあがる前にある程度の文章力が身
についてくれるとありがたいと思います。

英会話教室に通わせているからか、英会話教室での英語に関する話題は出るが、学校での外国語に関する話題は出
ない。話題にするほどの内容ではないのかな？これからは外国語は大切だと強く思う。理解の目安として英検を学校単
位で行ってもらえたら嬉しい。英検Jr.など。



授業参観で外国語がなく、宿題で外国語が出たりもないので保護者が外国語の向上しているかどうかはわかりかね
る。宿題で英語のライティングがあっても良いと思う。

外国語の授業をもう少し増やして欲しいと思います。国語や算数と同じ回数にしてはどうかと思います。

クラス担任によって、差が大き過ぎる。
したがって、外国語専門の先生を、どの学校にも、しっかり配置して欲しい。
さらに、外国籍の児童への対応も、もっと、というか、今は何もしてくれていないので、してほしい！

せっかくタブレットがあるので早いうちにタイピングも出きるようになってほしい。

過去のようにあまり役に立たない文法ばかりではなく、話せるようになれる学習がいいと思います。

特にありません

外国語の授業はとても楽しかったようで、毎回楽しみにしていました。
低学年のうちは英語に対して苦手意識がわかないように楽しく関わってほしいと思っていたので良かったなと思いま
す。

小学校から外国語を教わることはとてもいい事だと思う

英語の学習は初めてでしたが、帰宅後に、発音も綺麗に習った単語を教えてくれます。ネイティブの先生も含めた中
で、初めての英語を教えていただいて良かったと感じました。

英語の技能、知識の習得状況については確認がしづらく、アンケートも答えづらいように思います。

ネイティブの方となるべく多く接し、どんどんアウトプットしてほしいです。

どんなことを教わった、こんな発表したなど、とても楽しそうに教えてくれます。
とても良い影響だと感じています。

外国語でのローマ字学習はタイピングのためと認識しています。書いて覚えるのも必要ですが、タブレットが配布されて
いるので、もう少しタイピングの練習があったら身についていくのかと思いました。

何を教わってきているのかも全くわからないので何も言えない感じです。

子供達が楽しいと言っているので、引き続き英語の楽しさを教えてあげてほしい。
実際の語学力向上においては、小学校のシステムでは限界があるので、各々の家庭学習に期待することだと思ってい
ます。

上の子（現在中学生）をみていると、中学校の英語学習にスムーズにつながる学習が小学生のうちから出来ていると望
ましいと思います。

授業時間が少なくテストも無いので身に付いてる気がしない。

もっと授業時間を確保してほしい

まず外国語の宿題などあまりありません。
外国語の宿題を増やしてほしいです。
算数や国語と同じようにプリントを配ってほしいです。
また、子どもは、外国語の勉強がどのぐらいできているかも把握できません。
ほかの学科と同じように中間テストや期末テストをやってほしいです。
今毎日音読をやっていますが、外国語も毎日何かの練習があったほうが良いと思います。

タブレットを毎日持ち帰り、行き来していますが、外国語の魅力や、学習面でも活用できる方法があるのではないかと思
います。
今の音楽でも、興味が湧くように
授業でワンフレーズ歌詞を読み解いてみたり。
子供にも刺激の多い世の中です。感動させたりするにもレベルが高くなっているようにも感じますが、クラスの皆で共感
を追求するのは良い結果に繋がるのではないでしょうか。

小学校からの英語の導入は先生にとっては大変な負担かと思いますが、子どもは楽しんでおり感謝しております。

外国人講師の方と触れ合う機会があると子供から聞いています。先生と関わる授業を楽しみにしているので引き続きよ
ろしくお願いします。

どの様な授業をしているか不明です。

ALTの先生が、何を言っているか分からなくて楽しく無いと子供達から聞きました。
分からない授業ほどつまらないものはないので、もう少し子供達に寄り添った授業を期待します。

政府が本気でグローバル化を目指すなら、もっと時間を増やして会話させるべきではないでしょうか

綺麗な発音も教えてください

早期から外国語教育をして頂いたことで、興味や視野が広がっていると思います。
今後とも英語教育をぜひ続けて頂きたいです。

今の学習方法では英語に触れる程度しかなく、それ以上の学力には結びついていないように思います。

ネイティブの先生と授業をする時間をもっと増やしてあげて欲しい。



もう少し授業を増やして宿題も出して欲しい。

どの程度のレベルの習得、学びが適正なのかは、まだ手探りなのかと思います。早期取り組みのメリットデメリットもあ
る事と思いますが、子供達に無理のない範囲で、楽しく授業を進めて頂けたらと思います。

早くからALTを活用し本場の英語に触れる機会を取りいれていただきありがたいと思います。ただ　どのような内容に取
り組んでいるのかよくわかりませんでした。
例えば　学校だよりや学年だよりなどで　子どもたちが受けている授業の様子などを伝えてもらえると　家庭でも単語一
つでも復習できたかなと思います。


